



Кузнецов Василий Иванович старший сержант

Я хочу рассказать вам историю одного человека, историю моего прадеда! Хотя он был простым, скромным и не любил рассказывать о прошлом, я знаю, что именно благодаря таким людям, как он, мы сейчас с вами живем.

Василий, так звали моего прадеда, родился в сентябре 1924г. В обычной крестьянской семье. В деревне Нивица, Брейтовского района Ярославской области. Был третьим ребенком в семье, но как тогда водилось и не последним. У него было два старших брата и три маленькие сестрѐнки. В 1941 г. он был переведен в 10 класс, который никогда не окончил, так как 22 июня началась самая страшная война за всю историю человечества. Как и многие мальчишки тогда, Василий рвался на фронт. Военком направил его на обучение в танковое военное училище. Там осваивали военную технику и тактику ведения боя. Начальство наращивало темп обучения, так как фронт нуждался в специалистах, и дед закончил училище за полгода и получил звание сержанта. В декабре того же 1941 г., получив новую самоходную артиллерийскую установку с пушкой 122 мм (САУ 122), был направлен в 3-ий гвардейский механизированный корпус Резерва Верховного Командования (РВК).

Не смогу описать подробно весь его боевой путь и боевые награды, коих было немало. Он был в Сталинграде, на Курской дуге, участвовал в освобождении Белоруссии в операции Багратион, украинских городов, сражался за Кёнисберг. Я опишу один подвиг. Где-то в Прибалтике расчет старшего сержанта Василия Кузнецова, искусно используя местность, ворвался в хутор Каулацы и уничтожил 3 пушки, 4 пулемета, 2 миномета и вынудил гитлеровцев отступить. Опомившись, немцы пытались вернуть потерянный хутор, но мой дед 4 часа держал хутор одной машиной, отбивая вражеские атаки до прихода наших войск. За это Василий Кузнецов был представлен к награде – Ордену Отечественной войны I степени.

Важной наградой для моего деда оказалось участие в том самом Параде Победы 24 июня 1945 г. Командир полка отправил туда трех бойцов, Василия и его двух однополчан. С ними он сохранил дружбу на долгие-долгие годы после войны.